
Evropska glupost pa turška predrznost. 
Ni lepo, ni krščansko, ako sosedi zapustijo 

soseda, kedar pri njem gori, ter glupo roke križem 
držijo in v ogenj zijajo. Jednako grdo, jednako 
nekrščansko je, da omikani Evropci in večina ji
hovib vlad mirno gleda kako surovi Turčin večji
del popolnem nedolžne Kristjane pobija. Ako že 
Turka nečejo iz Evrope pognati, kakor bi se spo
dobilo, bi evropske vlade morale Turka prisiliti, 
da s svoiimi podložniki vsaj po č l o v e š k i ravna, 
a ne po živinski. Omikana Evropa ima pfravico 
od svojih vlad to zahtevati; čemu pa neki ima 
več, kakor eden milijon krščanskih mož pod dra
gim orožjem? Le železna sila zamore Turke vklo
niti, da ne dela s Kristijani, kakor s psi. V 34. 
štev. „Slov. Gosp." smo poročali p groznih djanjih 
Turkov, ali se ni konca. Vsaki den poizvemo za 
nove grozovitnosti. Tako so Turki v mestu Otelu
Kaju ubili 3000 ljudi. Otroke so na bajonete na
tikali in okoli nosili. V Bazardčiku bilo je več, 
kakor 4000 nedolžnih Bolgarov grozovito zaklanih. 
Cele kupe odbitih glav so italijanskemu konzulu 
pred vrata nasipali. V Jambolu je redna turška 
vojna vse hiše oropala, užgala, moške poklala, 
ženske posilila. Po celi Bolgariji, potem v Bos 
niji se klatijo turške čete in ropajo, požigajo, umar 
jajo, skrunijo in posilujejo. V Trnovi na Bolgar
skem je Fazlipaša imel društvo Turkov, ki so na 
tisoče nedolžnih ljudi ubili 5628 oseb 3 mesece v 
temnicah zapite imeli in več, kakor 80J duhovni
kov in učiteljev zaklali. Sploh godijo se reči na 
Turškem, o katerih je strašno le samo — brati! 

Ali omikana Evropa se dela gluha in — kar 
je najbolj žalostno — evropske vlade še Turka 
podpirajo. Razve pruskih in ruskih ministrov so 
vsi za to, da se Turčija ohrani. Dolgo so Srbom 
in Črnogorcem branili krščenim svojim bratom in 
sestram iti na pomoč. Ko tega vendar niso za
mogli zabraniti, so pa zlasti angleški, pomagali 
Turkom, da so ti Srbe pri Zajčaru in Knjaževacu 
vrgli nazaj. Vsled tega je nastalo veliko veselje 
pri vseh prijateljih Turkov. Začeli so se Srbom 

posmehovati in zahtevali, naj jih sedaj Turki po
polnem potlačijo, kneza Milana odstavijo, Beligrad 
zasedejo, deželici veliko milijonov vojnega davka 
naložijo. Ko pa Turki potem vendar celi teden 

, nikamor napredovali niso, so se evropski ministri 
j za svoje ljube turške znance zbali in so v kneza 
i Milana silili, naj sklene s Turkom mir. Posebno 

angleški ministri so pritiskali in Milanu svetovali 
I naj plača Turkom za vselej 100.000 zlatov in mir 
| je gotov! Knez Milan ni privolil iu rekel, naj od
! ločijo puške in kanoni! Stalni knez je imel prav. 
i General Čruajev je v 6dnevni strašni bitki pri 
Aleksinacu glavno turško vojsko premagal in iz 

i Srbije vrgel vun! To je prava strela iz jasnega 
I neba na glave evropskih m roljubuih ministrov. 
i Osupnjeni so sedaj glave skup vteknoli in nasve

tovali Turkom in Srbom mir tako, da bi vse ostalo 
pri starem! Ali bo iz tega kaj ali ne, to še ni 
znano, toda znano pa je in se vsaki den uresničuje 
da turška ošabnost ne pozna ne konca ne kraja. 
Postali so že tako predrzni, da vdirajo celo v našo 
Avstrijo in na naših tleh ropajo, požigajo in nmar
jajo. Tako je 24 avg. 1000 Turkov prilomastilo 
črez našo mejo v Dalmacijo ter vdrli proti Osoj
niški vesi, kamor je neka pastiiica pribežala in 
tako razglasila, da se Turki bližajo. Sedaj hiti 
10J slabo orožanih raščanov in 2 žandarja Tur
kom nasproti Ali ti so že pete odnesli pa tudi 
seboj odgnali več vjetih deklic iu fantov, potem 
180 ovac, 14 volov in 8 mul. Tudi več naših 
ljudi ranili, jedno deklico ubili in k nam pribeg
letra Hercegovinca Savo Tarašija zaklali, mu glavo 
odrezali na bajonet nataknili in seboj uesli. 

Pred mescem dni so srbski vojaki na srbski 
zemlji stoječi na avstrijsko ladjo na Douavi par
kiat vstrelili, ker so v temi mislili, da je turška. 
Naš minister Andrassv je tedaj brž v Belemgradu 
ostro se pogn.zil, da je srbski minister kmalu za 
odpuščeuje prosil. Radovedni smo tedaj, kaj bo 
minister Andrassv storil, ker so Turki tako drzno 
čast Avstrije razžalili! 1 


